

《海口市公共停车场专项规划》公示,4年内增加1.3万个停车位 城区“腾”地方 解决停车难

本报海口5月22日讯 (记者叶媛媛 通讯员梁就成)记者今天从海口市规划局编制的《海口市公共停车场专项规划》(下称《规划》)获悉,到2020年,海口将在中心城区规划公共停车场55处,其中保留现状3处、临时规划1处、规划新增41处,供给泊位1.3万个。到2030年规划共布置405个停车场,供给停车位8.2万个,停车场总用地面积为114公顷。

市规划局相关负责人介绍,海口机动车保有量快速增长,停车设施供给不足问题目前日益凸显,“停车难”、“停车乱”日益成为海口交通亟待解决

的问题,该《规划》将指导城市停车设施建设,促进科学安排停车设施,构建有序停车环境。

《规划》提出,至2020年,在海口中心城区规划公共停车场55处,其中保留现状3处,临时规划1处,规划新增41处,供给泊位1.3万个。居住区、大型综合交通枢纽、医院、学校、旅游景区等特殊地区为规划重点,要在内部通过挖潜及改造建设停车场,并在有条件的周边区域增建公共停车场。鼓励建设停车楼、地下停车场、机械式立体停车库等集约化停车设施,并按一定比例配建电动汽车充电设施。

另外,为落实不同区域停车供给

差异化策略和对停车需求的调控性作用,海口市主城区(绕城高速公路以北与海口市东、西行政界线围合的区域)将被划分为3个停车分区,分别为严格限制区、一般限制区和适度发展区。

严格限制区为“公共交通优先发展区”,采取需求调控型的停车供应政策;范围为龙昆南路—凤翔路—琼州大道—红城湖路围合区域、长堤路—白龙路—蓝天路—西沙路—龙昆北路围合区域、滨海大道—龙昆北路—海秀中路—丘海大道围合区域。

一般限制区为“公共交通与小汽车平衡发展区”,主要为停车设施适度

供应地区,采取停车需求适度满足型的停车供应政策;范围为滨江西路—椰海大道—秀英大道与琼州海峡围合而成的除严格限制区以外的区域(包括海甸岛)。

适度发展区为“小汽车宽松发展区”,主要为停车设施适度扩大供应地区,停车供给充分满足需求自然增长;范围为主城区内除严格限制区、一般限制区外的其它区域。

《规划》还提出,下列城市道路设施范围内不得设置路内停车场:所有人行道;宽度在5m以下的,有机非隔离设施的非机动车道;城市主干道、快速路沿线及主、次干道之间的连接道;

双向通行低于8米、单向通行少于6米的车道;学校、医院出入口以及公共交通站点附近30米范围内的路段;可能损害城市绿地或者树木的路段;消防通道、消防扑救场地、消火栓周边5米范围内区域和盲人专用通道;交叉口、铁路道口、急弯路、桥梁、陡坡、隧道以及距离上述地点不足50m的路段;人行横道线两侧5米范围内区域;急救站、加油站、消防队(站)门前、紧急避难场地上人口以及距离上述地点30m以内的路段,除使用上述设施的;各类地下管道工作井上方1.5米范围内;其他不允许设置路内停车位的路段。

三亚中廖村: 守寂寞迎来快发展

◀上接A01版

两年前,一个外地人找到中廖村前任村支书高文才,要租他家的宅基地,不但给钱,还免费给他盖新房子。面对送到嘴的“肥肉”,他心动了,去找村支书林泽良“说说”。

“你是老领导,你一搞,群众接着搞,村庄以后不成样子。”林泽良把他的请求顶了回去。最终,高文才拒绝了100万元的诱惑。

“从2009年开始,就有企业老板找上门来谈合作,其实基本都是要搞违建。”林泽良说,对违建说“不”,一方面是干部带头示范,一方面是引导村民树立正确发展观念。在中廖,即便符合条件,干部们也没人加盖房子。每次开村民会议,干部们都要讲述违建的危害,拧紧思想“阀门”。

“违建会破坏绿色生态,破坏我们的美丽家园。”林泽良说,经过教育,村民接受了这一观念,只要村里一户村民不同意盖违建,违建就无法入宅。

先立规矩后发展

守住了违建底线,接下来的发展是不是“可以快点”?

进入中廖村不远,就是50岁的李进海的家。他的房子面积大,有不少空房。最近,中廖村不少村民都发展起了农家乐等旅游项目,他也想做民宿。本来,他的房子只要改一改就可以,但此时他却“按兵不动”。

“搞民宿,政府是有规划的,建筑风格、规模要符合要求。规划很快就要下来,不急。”李进海说。

发展也要讲规矩,这就是中廖村进一步规划的思路。去年,中廖村凭借良好的生态跻身三亚美丽乡村示范点行列,打造旅游产业。省委常委、三亚市委书记张琦多次前往中廖村调研指出,美丽乡村要避免一味追求速度的现象,要先立规矩后发展,制定建设规范,按规划扎实推进。

“不砍树,不拆房,不占地,不填塘,”“不贪大,不求洋”——这就是中廖发展的“规矩”。在保护好自然资源的基础上,政府对制定的美丽乡村发展规划进行了充分论证和系统分析,根据村庄资源优势、民俗特色、本土文化来发展,获得村民认同。

记者采访发现,中廖村风貌保存完好,村民在这一基础上稍动心思,便成了旅游景观。例如,房屋经过立面改造,一度消逝的黎家风格就回来了。水塘边铺了栈道建了亭台,由朴素变得美丽。农田种上格桑花,使中廖也有了花海。这些,都吸引游客过来。

中廖村有了“致富经”。瓜果采摘、赏花拍照都有了收入。一位村民开的咖啡馆,春节半个月收入就超过他在外打工半年。每逢重大节日,来中廖的游客达到上千人。

让村民当主人翁

守住规矩,能不能“快点”?

林泽良透露,在发展旅游过程中,有开发商提出要给中廖村上亿元的资金,同时还会给村民们盖高层住宅楼,让大家集中居住,还可以在开发商建的产业里谋份工作。这听起来很不错,但村民们却另有想法。

林泽良说,这样一味村民收入增长当然快些,但以后的发展就“不好控制”。“企业隔三差五来找我们,要地建项目搞开发,我们打工获分红,我们也不干。”林泽良说,村民们对于旅游开发,最终还是想靠自己的劳动致富,把主动权掌握在自己手中。如今,村民们计划成立自己的公司,合力主导旅游产业开发。

吸收新知识,引用管理人才,成了中廖最紧迫的事。在这方面,村干部找到了本村大学生村官黎慧爽,由其搭建微信群,发“英雄帖”,吸引更多在外大学生回来。

中廖村的发展思路得到张琦肯定,他表示,三亚的乡村游要让农民自己当老板,从根本上保护好农民利益。

据了解,中廖村的美丽乡村发展规划已经进入二期,主要是做好产业发展上的安排。如今,民宿、黎族文化产品等新项目,越来越多的农家乐、咖啡馆、童趣园正在这个村庄出现,中廖村呈现出蓬勃的内生活力。

林泽良说,村民为了生态,守了这么多年,该迎来小康了。“慢发展”,避免的是走错道,走上了正道,也就不慢了。(本报三亚5月22日电)

大学生 体验军旅生活

5月21日下午,海南省军区某通信团与龙华区武装部在海口举办“大学生赴军营体验日”活动,大学生们在观看叠军被。

当天,200名有应征入伍意向的驻地大学生走进军营,体验军旅生活、感受军人风采。该活动旨在引导大学生到军营实现梦想,坚定大学生携笔从军志向。

本报记者 张茂
通讯员 张晓霜 摄



近百书画艺术家 及爱好者 参观嘉利艺术馆

本报海口5月22日讯 (记者计思佳)“这是个有意义的周末,我看到了唐伯虎、祝枝山、苏东坡的真迹。”来自文昌的海南省书画院书画员符先生说。5月21日,海南近100位书画艺术家、书画爱好者齐聚澄迈老城开发区盈滨半岛金碧海岸大酒店的嘉利艺术馆观展。据悉,该馆在杭州和海南开馆10余年来,坚持常年向公众免费开放。

嘉利艺术馆2016年迁馆金碧海岸国际大酒店。嘉利艺术馆建筑面达6000余平方米,因场地还在建设,先期展出1000余件展品,囊括历代书画大师、近现代、当代著名书画家的精品力作,馆内共有六大主题展区。第一展区是古代艺术大师的书画精品,而第二展区为近现代书画作品,第三展区为中国美院学院派书画精品,第四展区为当代著名书画家精品,第五展区为革命领袖、开国将帅及民主进步人士的书画精品力作,第六展区是民国时期重要政治人物书画精品。

本报海口5月22日讯 (记者王培琳 实习生符彦妹)近期,省物价局就我省生猪的生产成本收益和猪肉市场零售价格情况,深入8个市县50多家生猪养殖场开展应急调查,结果显示:今年1—4月与上年同期相比,我省规模生猪养殖成本增加,价格大

涨,收益大增。

调查数据表明,今年1—4月,每头生猪饲养总成本为1720.29元,比上一年1625.89元增加94.41元,增幅5.81%;仔畜进价、精饲料费、人工成本三项指标合计占总成本的95%以上。

由于生猪出栏量和能繁殖母猪

数量的同时下降,导致我省生猪价格持续上行,平均每公斤收购价格为17.97元,比上一年上涨24.93%。每头产值为2124.32元,比上一年增加27.88%。每头净利润为404.03元,比上一年35.24元增加368.79元,增幅

为1046.43%。

猪肉价格有所上涨。4月份,猪

肉零售均价每斤为16.32元,比上月

上涨0.43%,同比上涨8.66%。

省物价局相关部门分析,尽管当

前生猪市场行情较好,建议养殖户切勿盲目补栏。

生猪身价大涨 养殖收益大增

省物价局相关部门提醒,养殖户切勿盲目补栏

多背一公斤 爱意暖娃心

屯昌坡心小学“六一”前喜获爱心人士礼物

本报屯昌5月22日电 (记者王玉洁)屯昌县坡心小学的142名孩子今天迎来了一群特别的朋友,他们是80多位参加“多背一公斤去远足”公益活动的爱心人士。这些爱心人士来到学校,通过玩游戏、送礼物的方式与孩子们互动联欢。

这些爱心人士分别来自中国人民

大学海南校友会、中国人民大学网络教育学院以及海汽集团。坡心小学的每个孩子都收到了爱心人士送上的书包和文具,学校收到了一批书柜、电风扇、图书和教学用品,价值三万多元。

坡心小学是乡村学校,位置偏僻,教学条件有限,每到酷暑时节孩子们常会因教室没有风扇而满身是

汗。看到“多背一公斤去远足”公益活动的爱心人士送来电风扇,坡心小学的师生们很感动。

此次活动之前,人大海南校友会的组织者利用两个周末到文昌市、屯昌县的5个小学进行踩点,最终选定坡心小学,并根据孩子需求筹集爱心物资。

“多背一公斤去远足”公益活动

已坚持了11年,共进行了31期。据

了解,“多背一公斤去远足”活动由中国人民大学海南校友会发起和组织,曾荣获全国青年志愿服务优秀项目奖。该活动倡导旅行者在出行前准备少量书籍、文具等礼物,带给乡村学校相对贫困的学生,并与他们一起做游戏,在互动中分享爱、快乐和信心。

海南省整治违法建筑“监督曝光台”42号

(2016年5月15日—2016年5月21日)

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况				存量 (万m ²)	按新增量 排名	按(查处量+控违量) 排名	按减存量 排名	按存量 排名
	新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	拆除量 (万m ²)	其他					
海口	0	4.26	0	0.60	4.26	128.28	1	2	18
三亚	0	10.65	0	0.01	10.65	220.62	1	1	20
儋州	0	0	0	0	0	12.86	1	12	7
琼海	0	0	0	0	0	8.21	1	12	7
文昌	0	0	0	0	0	4.08	1	4	10
万宁	0	0.08	0	0.03	0.08	9.80	1	7	13
东方	0	0	0	0.06	0	6.88	1	8	11
五指山	0.02	0	0	0	-0.02	0.95	2	12	8
乐东	0	0.03	0	0	0.03	14.80	1	10	5
澄迈	0	0.04	0	0	0.04	16.37	1	9	4

注:1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的,将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布

2016年5月22日

公 告

根据海口市桥梁管理施工需要,世纪大桥将于2016年5月23日至2016年6月30日进行施工,施工期间将占用右侧车道,届时影响车辆通行。途经该路段车辆、行人请按交通指示牌或现场交通警察的指示绕行,不便之处,敬请谅解。

特此公告。

海口市桥梁管理有限公司
海口市公安局交通警察支队
2016年5月23日

中标公示

现代美居物流园项目C地块临时道路工程项目已于2016年5月20日8:30在海口市公共资源交易中心完成开、评标工作,经评标委员会推荐,现确定:海南棋商建设工程有限公司为第一中标候选人;海南腾达建设工程有限公司为第二中标候选人;广西恒源建筑装饰工程有限公司为第三中标候选人。

如有异议可在公示期(2016年5月23日至2016年5月25日)3个工作日内向海口市龙华区住房和城乡建设局投诉,投诉电话:0898-66568045。

招标代理:深圳市建星项目管理顾问有限公司

招标公告

一、招 标 人:武警海南省总队后勤部 二、项目名称:武警海南省总队安全防护网安装工程 三、建设地点:海口市白龙南路、灵山镇、东山镇 四、工程概况:安装总队机关、一支队、训练基地等二层以上走廊、窗户、阳台、露台安全防护网,面积17619平方米,概算总投资200万元。五、投标人资格要求:专业承包建筑工程施工二级(含贰级)以上的建筑施工企业,房屋建筑工程总承包贰级(含贰级)以上的建筑施工企业。2014年至今,签订承建500万元以上的土建或安装项目不少于3个,其项目经理执有贰级(含贰级)以上证书。六、报名时间:2016年5月23日—2016年5月29日 七、报名地点:总队后勤部营房